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В результаті були проаналізовані основні етапи енергетичного обстеження 

на промислових підприємствах; виокремлені типові системи, що є на 

підприємствах основними споживачами енергії; розроблені чек-листи для 

пошуку можливостей підвищення енергоефективності при виробництві пари та 

гарячої води, а також для системи охолодження та заморожування і  системи 

стиснутого повітря. 
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На сьогоднішній день тема енергоефективності займає одне з 

найголовніших місць у внутрішній політиці нашої держави. Впроваджено та 

впроваджується значна кількість заходів: семінари, форуми, лекції та виставки. 

Однак, основна проблема повільної зміни ситуації полягає у відсутності 

комплексного та систематичного підходу до цього питання. Тривалий час увага 

концентрується на окремих заходах – заміна котлів, утеплення фасадів, заміна 

вікон тощо. При цьому, ігнорується необхідність подивитися на проблему 

комплексно, з різних сторін і розглянути всі компоненти, що впливають на 

загальну величину енергоспоживання.  

Згідно Законі України «Про енергетичну ефективність» [1] встановлено 

обов'язок суб'єктів великого підприємництва проводити енергетичний аудит 

кожні чотири роки. Також, у разі залучення державної допомоги на здійснення 

енергоефективних заходів може вимагатись проведення енергетичного аудиту. 

Але згідно Закону дані суб’єкти звільняються від обов’язку проведення 

енергетичного аудиту при запровадженні системи енергетичного та/або 
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екологічного менеджменту. Таким чином, на законодавчому рівні визнаються 

два інструменти підвищення енергетичної ефективності: енергетичний аудит та 

система енергетичного менеджменту (СЕнМ). 

Для багатьох підприємств не просто зробити вибір напряму, за яким 

рухатись. Часто це пов’язано з недостатнім рівнем обізнаності щодо суті та 

особливостей енергетичного аудиту та менеджменту. Складно оцінити ступінь 

готовності своєї компанії до впровадження СЕнМ з точки зору організаційних 

зусиль та фінансових затрат. Часто енергетичний аудит виглядає як більш 

привабливий варіант тому, що будуть залучені сторонні аудитори належної 

кваліфікації. І вони підготують  звіт про можливості підвищення рівня 

енергоефективності. Раціональна оптимізація експлуатації будівель, 

технологічних установок і процесів може принести значну економію. Однак не 

так легко виявити найбільш оптимальний підхід, щоб підвищення 

енергоефективності відбувалось на очікуваному рівні. 

Саме небажання активізувати всіх членів колективу призводить до ситуації, 

коли працівники не зацікавлені у досягненні результату, енергоефективні 

заходи впроваджуються не у повній мірі, і, частіше за все, без подальшого 

моніторингу їх успішності.  

Тому з точки зору забезпечення системного підходу в управлінні 

енергоефективностю рекомендується впровадження СЕнМ за Міжнародним 

стандартом ISO 50001:2018 [2]. Під час впровадження його складових 

підприємство чітко розуміє, які процеси необхідні для покращення 

енергоефективності; які фактори впливають на загальний обсяг 

енергоспоживання; що перешкоджає досягати поставлених цілей і завдань; 

який потенціал виробничої системи (тобто потенційний розкид значень 

споживання). 

Стандарт ISO 50001:2018 «Системи енергетичного менеджменту» 

передбачає окрім традиційних кроків, які виконуються при проведенні 

енергетичного аудиту, виконання дій по створенню сприятливого середовища 

для стабільного підвищення результативності. А також забезпечення всіма 

видами ресурсів (організаційними, інформаційними, технічними, фінансовими 

та ін.). Основні процедури, які виконуються при розробці та впровадженні 

системи енергетичного менеджменту на підприємстві:  

1. Вимога до організації щодо необхідності встановлення, впровадження та 

підтримки Енергетичної Політики. Отже, перший крок – прийняття 

громадських зобов'язань, відбитих у Енергетичній політиці. 

2. Ідентифікація та аналіз енергетичних аспектів. Мета даного кроку – 

визначення областей значного споживання енергії, які становлять 

найбільшу частку у використанні енергії або мають найбільший потенціал 

для збереження енергії. Для виконання поставлених завдань організація 

повинна вести Реєстр ризиків та можливостей.  

3. Встановлення точки відліку (базової лінії енергоспоживання); цілей, 

завдань та програм, а також індикаторів енергетичної ефективності, за 

допомогою яких буде проводитись моніторинг змін споживання енергії. 
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4. Розробка програм з енергоменеджменту є гарантією того, що організація 

досягне своїх цілей та завдань. Програми містять заходи, як організація 

планує покращити енергоефективність.  

5. Делегування повноважень за допомогою розподілу відповідальності для 

досягнення поставлених цілей. Визначаються ключові ролі та 

відповідальність у системі енергоменеджменту. 

6. Операційний контроль, а також облік аспектів енергозбереження під час 

проектування та закупівельної діяльності. 

Методика проведення енергетичного аудиту включає часткове виконання 2-

го та 3-го пунктів. Але не вимагає від підприємства дій по налагодженню 

систематичної роботи щодо підвищення енергетичної результативності. 
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Сучасний залізничний транспорт – це високотехнологічний механізм із 

значним споживанням енергоресурсів для забезпечення своєї господарської 

діяльності. 

Енергоресурси на залізничному транспорті витрачуються в основному на 

процес перевезень, а також на забезпечення роботи інфраструктури, що 

обслуговує перевезення; ремонтне виробництво, на соціальну сферу і т.д. 

Щорічно залізницями України споживається значна кількість дизпалива, 

електроенергії, газу, вугілля, мазуту топкового та інших видів паливно-

енергетичних ресурсів.  

Тому цікавим може бути проект з переведення котельних на більш 

екологічні види палива.  

Робота вітчизняних теплопостачальних систем пов’язана з рядом проблем, 

обумовлених послабленням державного впливу на енергетику, підвищенням 

вартості паливно-енергетичних ресурсів, зношеністю теплових мереж та 

обладнання, відсутністю інвестицій на технічне переозброєння та 
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